

# 济南市天桥区水务局

签发人：马卫民

(2023014)号

## 对区十九届人大二次会议 第24号代表建议的答复

马立昌代表：

您提出的“关于解决二环北路和无影山北路排水不畅问题的建议”收悉，现答复如下：

感谢您在百忙之中对我区市政设施管理工作提出好的建议。您提案中提到的二环北路排水不畅和无影山北路热力施工占据道路资源，行车不畅的问题，我局高度重视，立即安排职能科室对各路段进行现场查看并研究解决办法，现结合我局职能汇报如下：

1、全力争取市级项目支持，尽快对无影山北路进行整体整治提升。无影山北路属于城市主干路，建设年代久远，道路出现不同程度破损、坑洼。对此，我局已多次向上级道路主管部门申请，将该道路列入全市道路建设计划。但由于现阶段此处路段正在进行全市重点工程外热入济项目施工，暂时不具备开工条件。经沟通了解，在暖气管道改建项目、以及马上开工的全市雨污分

流和城市内涝治理工程施工结束后，将对无影山北路进行整体大修改造。我局将持续关注无影山北路施工情况，积极与市级主管部门对接协调，争取尽快启动无影山北路大修改造工程，进一步完善该路段的交通条件，提升居民出行环境。在对无影山北路进行整治提升前，我局将加强对该道路的巡查工作，认真做好城市市政排水管网管理养护，对巡查中发现的病害第一时间进行整修，确保市民出行安全。

2、主动协调市级主管部门，尽快解决二环北路排水不畅问题。二环北路由市城乡交通运输局投资建设。经与二环北路建设单位、设计单位、施工单位等多部门沟通了解，该道路大修改造时，已经考虑到新建污水管线无法自流至下游现有污水管线所造成的排水不畅问题，项目设计中在二环北路与蓝翔路路口东南角修建污水泵站一座，建设规模1万立方米/天，扬程10米，污水最终接入市水质净化二厂；泵站建成后，因与黄岗路穿黄隧道项目冲突，需向东迁移，一直未能投入使用。经了解，目前新泵站正在建设，预计2023年年底建成并投入使用，将有效提升二环北路（无影山北路至二环西路段）道路排水能力。

3、积极对接企业困难，有效改善企业雨水倒灌现状。对于代表提到的二环北路两侧企业排水困难，雨水倒灌的问题，我局立即组织人员现场调研。经核实，二环北路北侧企业富莱花卉大市场院内地势低于二环北路路面，且院内排水管径过小，雨量过大时极易出现排水不及时、雨水倒灌问题。对此，我局不等不靠，

立即组织专业队伍对企业外围排水管网进行升级改造，扩大排水管径，最大限度提高此处排水能力。施工完成后，将有效改善雨水倒灌造成企业院内积水的现状。

在今后的工作中，我局会认真履行部门职责，积极协调辖区道路设施产权单位和养护单位，全力做好辖区市政道路及附属排水设施的管理养护工作，确保城市排水设施功能良好、排水顺畅。



联系人及电话：孙宏业 16653190356

抄送：区人大代表处、区政府办公室

